

Коллектив омских кордников в предмайском соревновании борется за выпуск продукции отличного качества.

В прядильном цехе образцы труда показывает комсомолка Екатерина Ворошилова. Выпускница школы ФЗУ, она за полтора года в совершенстве овладела мастерством прядильщицы и работает сейчас на двух машинах. В соревновании стахановка не уступает опытным мастерицам А. Шумиловой и М. Смольяниновой.

В этом же цехе высоких показателей добивается бригада Веры Козыровой. Все одиннадцать членов бригады перевыполняют сменные нормы.

Активно борются за экономно материалов тростильщицы. За февраль коллектив цеха сберег более тонны пряжи. В числе лучших стахановок-тростильщиц — Анфиса Широкова, Валентина Каргалолова, Любовь Астафурова и Людмила Щеглова.

А. ПАВЛОВ.

Умелые руки

Высокими темпами обрабатывают детали к тракторам токари второго механического цеха завода «Поршень». По полторы нормы в смену выполняют молодые работницы Антонина Игнатьева, Зоя Роттер, Ранка Донских. За счет снижения себестоимости продукции и экономии инструментов девушки сберегли цеху только за один месяц более полутора тысяч рублей.

В штамповочном цехе Ольга Мандорова и Надежда Рубцова на вырубке пистонов и сборке прокладок довели выработку до двух норм за смену. Александр Бутакова овладела несколькими специальностями, и любое машинное оборудование послушно ее умелым рукам. Не менее 210 процентов к заданию при отличном качестве штампыки. — таковы ее ежедневные показатели.

У омских шинников

В предмайском соревновании омские шинники взяли повышенные обязательства.

Молодой сборщик Андрей Карелин работает по 9 разрядов наравне с лучшими производственниками. Он добивается отличного качества покрышек. За повышенную сортность Андрей Карелин получил в феврале премию. Не отстают от него Леонид Шадрин, Анатолий Акимов, Аиша Зуйкорнеева.

Открытие сессии Верховного Совета РСФСР

Вчера, 26 марта 1952 года, в 7 часов вечера в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н.

Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя Мандатной комиссии депутата Гришина И. Т. о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета РСФСР по четырем избирательным округам вместо выбывших депутатов.

Верховный Совет по предложению депутата Горячева Ф. С. принял следующее постановление по докладу Мандатной комиссии:

«Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

2. Признать полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных: 10 июня 1951 года — по Чкаловскому сельскому избирательному округу № 657, 25 ноября 1951 года — по Бугульминскому избирательному округу № 689, 23 декабря 1951 года — по Усть-Пристанскому избирательному округу № 107, 24 февраля 1952 года — по Клинскому избирательному

„НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ“



Книги дружат с детворою,
Книгу ценит пионер,
И любимые герои
Для него всегда пример!

Книг заветные страницы
Помогают людям жить
И работать, и учиться,
И Отчизной дорожить.

С. МИХАЛКОВ.

В дни каникул

В дни веселых школьных каникул детская библиотека имени Пушкина, совместно с облпрофсоветом и городским Домом пионеров, проводит «неделю детской книги». Подготовка к ней началась задолго до каникул. Работники библиотеки привлекли широкий читательский актив, приобрели новинки художественной литературы. Наметьте провести конференцию — «Кем быть?». — они установили связь со школой № 4, где дети писали сочинения на эту тему, и подготовили докладчиков.

К первому дню каникул были оформлены книжные выставки: «Такой молодежи не знала видевшая виды земля», «Кем быть?», «Дети советской страны», «Герои нашего времени».

Интересно прошел первый утренник. На сцене Дома пионеров, оформленной по мотивам русских народных сказок, на широком ковре, разместились малыши.

Работник библиотеки Галина Кузьминична Могилева познакомила ребят со сказкой «Горькое сердце», после чего дети рассказывали русские и китайские народные сказки.

Во второй половине дня в этом же зале собрались уча-

щиеся 5—7 классов.

«За что я люблю книгу» — такова была тема беседы. Заведующая читальным залом Марина Владимировна Коган выступила с докладом о лучших советских писателях, работающих для детей.

... Начались выступления школьников.

— Я очень люблю читать, — сказал пятиклассник школы № 11 Юра Плахотин. — Книга — мой лучший друг. Сколько интересного узнаешь из книги, какие мужественные люди встают со страниц наших, советских книг! Хочется им подражать, походить на них.

24 марта проходила отчетная конференция по работе библиотеки, на которой лучшим читателям — учащимся Сергею Елпатьевскому, Сергею Лоскунову, Вере Шевелевой, Любе Богомоловой были вручены премии.

«Неделя детской книги» предусматривает много интересных мероприятий. Состоится вечер старшекласников — «Твоя будущая профессия», конференция — «Мой любимый писатель», литературно-музыкальная викторина, встреча со знаменитыми людьми города — учеными и стахановцами.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 38 (1582) 28 марта 1952 года, пятница. Цена 20 коп.

Улучшить руководство политической учебой

Упорная марксистско-ленинская учеба, постоянное повышение идейно-теоретического уровня всегда являлись первейшей обязанностью каждого члена ВЛКСМ.

Десятки тысяч юношей и девушек нашей области, настойчиво занимаясь в кружках и политшколах, повседневно расширяя свой политический кругозор, свято выполняют ленинский завет: учиться коммунизму!

В текущем учебном году заметных успехов в политическом просвещении молодежи добились комсомольские организации областной фабрики № 1 и Центрального телеграфа. Лучшие стали заниматься политической Центральный, Тарский и Крутинский райкомы ВЛКСМ.

Однако, многие комитеты комсомола все еще слабо руководят политическим просвещением молодежи, о чем наглядно свидетельствует тот факт, что почти пятая часть кружков в нашей области отстает с изучением программного материала.

О каком, например, внимании к комсомольской политике может идти речь в Кагазовичском районе, если здесь 20 из 26 начальных кружков значительно отстают от программы. Бывают ли работники райкома ВЛКСМ в сельхозартелях? Конечно, бывают. Но вся беда в том, что, посещая колхозы, секретари райкома т.т. Гусева и Осадчий проходят мимо фактов плохой работы политкружков, в результате, здесь до сих пор наблюдаются срывы занятий.

Немногом лучше обстоят дела с политической работой комсомольских организаций Сибзавода, строительной конторы Куйбышевского района, обувной фабрики № 2, омского паровозного депо.

Товарищ Сталин учит нас, что терпеливая и настойчивая ленинская учеба — таков путь, который должен пройти комсомольский актив. Между тем, некоторые комсомольские работники и активисты слабо повышают свой идейно-теоретический уровень.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

25 и 26 марта в Омске проходило областное совещание передовиков сельского хозяйства области. Совещание обсудило доклады: 1. О мерах по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в колхозах и совхозах области (докладчик — секретарь облкома ВКП(б) тов. Сумцов Д. Л.); 2. О пропаганде и внедрении достижений сельскохозяйственной науки и пе-

Не так давно газета «Комсомольская правда» отмечала, что в нашей области почти пятая часть комсомольских активистов не выполняет личных планов самостоятельной учебы. И это — вполне справедливая критика, ибо для многих активистов самостоятельная учеба стала ширмой, за которой они прячут свою беззаботность в отношении овладения знаниями.

Политическое просвещение молодежи в значительной мере определяет успехи на всех участках комсомольской работы. Вот почему руководить политическим просвещением нужно не «изредка», как это порой еще встречается, а конкретно, повседневно и главное — по-деловому. Особенно важно это сейчас, когда до конца занятий остаются считанные недели.

Долг комитетов комсомола — принять все меры к организованному окончанию учебного года.

От комсомольских работников требуется сейчас, чтобы они обстоятельно разобрались с положением дел в каждом политкружке и конкретно определили, что можно сделать для того, чтобы закончить учебный год организованно.

Однако это вовсе не значит, что в погоне за выполнением программы нужно форсировать ход занятий или, наоборот, сокращать программу. Подобная практика ничего, кроме вреда, не может принести слушателям.

В настоящее время во многих районах области проходят совещания пропагандистов. Нужно позаботиться о том, чтобы эти совещания прошли в обстановке делового обмена опытом и принципиальной, большевистской критики.

Задача комсомольских организаций города и области — оперативно, по-боевому устранить имеющиеся в политике ошибки и недостатки, повысить идейно-теоретический уровень занятий и на основе этого добиться дальнейшего подъема всех звеньев комсомольского политического просвещения.

редового опыта в колхозах, МТС и совхозах (докладчик — председатель облисполкома тов. Степкин В. П.). В работе совещания участвовали представители Новосибирской области.

Совещание передовиков приняло обязательство хлеборобов и животноводов области на 1952 год.

Отчет о совещании будет опубликован в следующем номере.

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В РЕМЕСЛЕННОМ УЧИЛИЩЕ

МИНСК. (ТАСС). В Минском ремесленном училище № 24, готовящем токарей для предприятий тракторостроения, состоялась техническая конференция учащихся.

Участники конференции слушали доклады членов тех-

нического кружка, посвященные истории совершенствования токарного станка.

Ряд докладов был посвящен современной технике, новейшим изобретениям советских станкостроителей.

Учить, а не административировать

Делегаты состоявшейся на днях комсомольской конференции Куйбышевского района обсудили отчетный доклад секретаря райкома тов. Цуприка. Они отметили, что комсомольские организации района стали активнее участвовать в развернутой социалистической соревновании, улучшили работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Вместе с тем, участники конференции подвергли критике методы работы райкома ВЛКСМ. Делегаты тт. Первалова, Астахова, Сивков и другие заявили, что райком вместо того, чтобы повседневно учить активистов практике работы, оказывать им помощь, стал на путь частой замены секретарей комитетов ВЛКСМ. За отчетный период сменилось 80 проц. руководителей первичных организаций. А в стройконтуре, артели «Культпром», на заводе «Машиностроитель», пимокатном заводе в течение года у руководства комсомольскими организациями побывало по три человека. На многих секретарей бюро райкома наложено взыскания.

Не удовлетворительно руководит райком ВЛКСМ полити-

ческим просвещением комсомольцев и молодежи. Об этом говорили делегаты тт. Агуреев, Зельнов, Желнин, Батракова. Они отметили, что райком не сумел организовать учебу пропагандистов, семинары с ними проводятся редко и готовятся плохо. Работники райкома, члены бюро и другие активисты почти не бывают на занятиях кружков. Иногда в кружки посылаются «проверяющие», но они только фиксируют недостатки, а не помогают пропагандистам. Поэтому в ряде кружков занятия проходят на низком идейно-теоретическом уровне, а кое-где часто срываются.

Справедливо подметили делегаты конференции, что райком комсомола не сумел привлечь к своей работе широкий актив, не сумел дойти до каждой первичной организации. На эти недостатки руководителям райкома указывали делегаты промышленных предприятий, техникумов, школ, артелей.

Пленум избрал секретарями райкома ВЛКСМ тт. Цуприка и Первалову.

В. РОЗЕНБЕРГ.

Устранить недостатки в работе

Недавно состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция Называевского района. Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Пушкарёв, докладывая делегатам о работе райкома за отчетный период, отметил, что районная комсомольская организация улучшила свою деятельность по коммунистическому воспитанию молодежи, мобилизуя ее на решение хозяйственных и политических задач. Приняв в свои ряды 1.340 передовых юношей и девушек, организация объединяет сейчас более 3.000 членов ВЛКСМ.

Наряду с этим, делегаты справедливо критиковали райком за слабое руководство первичными организациями. Тт. Мингалев (третья дистанция пути) и Селезнева (колхоз им. Кагановича) указали, что работники райкома — редкие гости в первичных организациях. Секретарь комитета комсомола колхоза им. Калинина тов. Иванов заявил, что райком слабо учит и мало помогает секретарям комитетов. В результате, за отчетный период сменились руководители в 51 организации. Бюро райкома

редко обсуждало отчеты о работе первичных организаций, плохо контролировало выполнение принятых решений.

В районе слабо налажена политическая учеба комсомольцев и молодежи. Члены группы докладчиков райкома редко выступают перед молодежью с лекциями и докладами. Критике этих недостатков были посвящены выступления тт. Телюгина (сельхозартель «Большевик»), Шишовой (Князевский маслозавод), Круминой (райисполком), Почтайллова (третья дистанция пути).

Делегаты тт. Золотарева (Большепесчанская семилетняя школа), Алексеева (Погривская семилетняя школа) указали, что райком неудовлетворительно руководит работой школьных комсомольских и пионерских организаций. На конференции выступили секретарь обкома ВЛКСМ тов. Крупин и секретарь райкома ВКП(б) тов. Уткин.

На организационном пленуме секретарями райкома ВЛКСМ избраны тов. Пушкарёв и Илюшина.

В. ЕЛГИН.



Брянская область. Составитель поездов железнодорожного узла Брянск-II комсомолец Григорий Чудаков — инициатор внедрения почива А. Жандаровой и О. Агафоновой среди составителей узла.

НА СНИМКЕ: Г. Чудаков.

Фото И. Рабиновича (Фотохроника ТАСС).

Сдали экзамены

Заключилась зимняя экзаменационная сессия в сельскохозяйственной школе руководителей колхозных кадров. Она показала, что слушатели получили глубокие, прочные знания.

Серьезное внимание вопросам учебы уделяла комсомольская организация школы. Перед началом сессии прошло собрание, на котором отличники рассказали, как они готовятся к экзаменам. Была организована и товарищеская помощь отстающим.

Комсомольцы Роденко и Кольцов сдали экзамены только на отлично; хорошие и отличные оценки получили Ильина, Дорогань, Богун, Сотников, Ракитин и другие.

К. КОЛОКОЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ школы.

„РУКИ НЕ ДОШЛИ“

МАРЬЯНОВСКИЙ РАЙКОМ ВЛКСМ ПЛОХО РУКОВОДИТ ПОЛИТУЧЕБОЙ МОЛОДЕЖИ

...Идет заседание бюро райкома ВЛКСМ. Секретарь комсомольской организации Курганской МТС тов. Анисимов отчитывается о работе.

Члены бюро просматривают проект постановления: «Политическую учебу считать основной работой по воспитанию комсомольцев. Считать недопустимым фактом непосещение политзанятий. Не посещающих занятий разбирать на заседаниях комитета...» Рядом лежит проект по второму вопросу «О состоянии политической учебы в комсомольской организации колхоза им. Тельмана». И в нем — то же самое: «Отметить серьезные недостатки... слабый охват... плохую посещаемость... частые срывы занятий... недостаточную подготовку пропагандиста...»

Строгие решения принимаются на бюро. Однако дальнейшая работа над ними переходит к... техническому секретарю — перепечатка и подписыва в дело. На состоявшем же политического просвещения в районе они не отражаются.

Учебный год в комсомольской политике Марьяновского района начался, на первый взгляд, благополучно. Было создано 45 политических кружков. Но успехи первых дней не были закреплены, и вот, собрав на первое марта данные о комсомольской учебе, райком оказался перед неприглядной картиной.

Не отстают от программы в районе только три (!) кружка: в совхозе «Овцевод» (пропагандисты тт. Миронов и Карелин) и на первом отделении Мокшалецкого зерносовхоза (пропагандист тов. Чурюмов).

Из 21 начального политкружка в 13 изучается лишь первая и вторая темы. Кружок в колхозе «Эвекши-казах», которым руководит тов. Нугуманов, отстает от программы на 28 часов, кружки при промкомбинате, в селе Моховое (пропагандисты тт. Маляренок и Гордеев) — на 26 часов, т. е. провели только по одному — два занятия за год. Более того, некоторые кружки вообще не приступали к работе.

Резко сократилось число занимающихся в кружках. Так, например, в сельхозартели «VII съезд Советов» из 20 комсомольцев учился только один — секретарь комитета тов. Фрибус. Более чем из двух с половиной тысяч комсомольцев района политучебой охвачено немногим свыше семисот человек.

Формально созданы политкружки, райком комсомола забывает о главном: о том, что работу кружков нужно повседневно контролировать, постоянно заботиться о содержании и качестве занятий, добиваться их высокого идейно-теоретического уровня.

Ничего не сделав своеаремно для того, чтобы предотвратить отставание и распад кружков, райком пытается теперь наверстать упущенное чрезмерным увлечением дополнительными занятиями и вынесением различного рода взносов. Ничего, кроме вреда, для политпросвещения такой «шторм», конечно, принести не может. Разве смогут, например, комсомольцы колхоза им. Воронилова успешно усвоить материал, если годовая учебная программа будет пройдена ими за два месяца?

Успех работы каждого кружка зависит, прежде всего, от пропагандиста. Но и об этом, к сожалению, забыли руководители райкома комсомола.

Идейно-теоретическими вопросами мы не занимались, — сознается секретарь райкома тов. Головлю. — Руки не дошли.

Систематическая учеба пропагандистов в районе не налажена. Многие из них не бывали ни на одном семинаре.

— Очень трудно работать, — говорит руководитель кружка при автобазе тов. Петина. — Плана нет, программы нет.

К сожалению, подобные явления можно услышать и от других пропагандистов. Может быть, эти явления дошли, наконец, и до секретаря райкома комсомола тов. Тишкова, так как в середине марта он выслал «в помощь» пропагандистам кружков... годовую учебную программу.

С плохими итогами в комсомольской политике подходит к концу учебного года Марьяновский райком ВЛКСМ. Ведь очень многие кружки вынуждены будут в следующем учебном году завершить программу нынешнего.

Не искусственно форсировать ход занятий, а детально разбираться с положением дел в каждом политкружке, принять все меры, чтобы организовано подойти к окончанию учебного года, — таков вывод, который незамедлительно должен сделать райком ВЛКСМ.

В. МЕДВЕДЧИКОВА. (Наш спец. корр.).

ОДИННАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ПАРТИИ

К тридцатилетию со дня открытия

1922 год ознаменовался важнейшими событиями в жизни нашей страны. Это был год перехода на мирную работу после победоносного завершения гражданской войны, после разгрома многочисленных полчищ интервентов. Страна начинала зализывать тяжелые раны, нанесенные разрухой и войной. Медленно, но верно поднимались промышленность, сельское хозяйство, торговля. Подъему во всех областях народного хозяйства способствовала новая экономическая политика, к осуществлению которой партия приступила в 1921 году.

Эта политика являлась мощным средством развития производительных сил в стране. Переход к нппу еще больше укрепил союз рабочих и крестьян, позволил добиться значительного перелома на хозяйственном фронте, обеспечил дальнейшее укрепление диктатуры пролетариата.

В ответственной истории периода, 27 марта 1922 года, открылся одиннадцатый съезд партии. Он занимает выдающееся место в истории борьбы партии за победу социализма, за укрепление мощи Советского государства. Один-

надцатый съезд подвел итоги первого года новой экономической политики, обсудил вопросы партийного строительства и профсоюзной работы, вопросы, связанные с финансовой политикой и укреплением Красной Армии.

Главным на съезде было обсуждение итогов первого года работы в условиях новой экономической политики. С речью на этом съезде выступил В. И. Ленин. Он заявил, что отступление, к которому партия была вынуждена перейти на первом этапе нппа, закончено: «Мы год отступали. Мы должны теперь сказать об имени партии: — достаточное! Та цель, которая отступлением преследовалась, достигнута. Этот период кончается, или кончился. Теперь цель выдвигается другая — перегруппировка сил».

Перегруппировка сил была необходима для того, чтобы перейти в решительное наступление на капиталистические элементы. Ленин учил, что нпп — это отчаянная, решительная борьба между капитализмом и социализмом. Чтобы победить в этой борьбе, говорил Ленин, необходимо укрепить союз

между рабочим классом и крестьянством, между социалистической промышленностью и крестьянской экономикой. Путь к такому разрешению вопроса — в развитии товароборота между городом и селом. Отсюда вывод: надо улучшать торговлю, твердо взять в руки государства и кооперации снабжение трудящихся города и деревни.

Ленин требовал научиться торговать культурно, научиться хорошо хозяйничать. На первый план он выдвигал работу с кадрами, правильный подбор и расстановку людей. «Проверить людей и проверять фактическое исполнение дела, — учил Ленин, — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Владимир Ильич говорил, что партия разрешит поставленные перед ней задачи лишь при соблюдении строжайшей дисциплины и сохранении единства своих рядов. В условиях того периода особое значение имело идейно-теоретическое воспитание членов партии. Переход от военного коммунизма к нппу вызвал сопротивление со стороны некоторых неустой-

чивых элементов партии, не понимавших законов экономического развития. Была и другая опасность. Ряд капитулянтов, вроде Троцкого и Радека, требовали сдать частному капиталу важнейшие позиции, не веря в перспективы социалистического развития страны, в революционную, созидательную силу масс.

Ленин и Сталин уделяли исключительное внимание борьбе с враждебными элементами, с их чуждой марксистско-ленинской идеологией. В идейном вооружении большевистской партии огромную роль сыграла работа В. И. Ленина «О значении воинствующего материализма», написанная накануне одиннадцатого съезда. В этой программной статье Ленин выдвинул ряд важнейших требований к коммунистам — работникам идеологического фронта.

Науку, говорил Ленин, необходимо поставить на службу рабочему классу, великим целям строительства коммунизма. Люди этой науки, воинствующие материалисты должны неуклонно и последовательно бороться с реакционным буржуазным мировоззрением, разоблачать происки классовых врагов. В своей статье Ленин особо подчеркивал необходимость разоблачения так называемой

американской «демократии». Эту «демократию» Ленин определял как свободу проповедовать то, что нужно и выгодно буржуазии. А ей выгодны мракобесие, реакционные идеи, защита угнетателей и т. д.

В наших условиях борьбы за победу коммунизма ленинская работа «О значении воинствующего материализма» попрежнему идейно вооружает работников науки и идеологического фронта, помогает строить новое, коммунистическое общество, бороться с реакционной буржуазной идеологией.

Одиннадцатый съезд принял ряд важнейших решений в области партийного и хозяйственного строительства, об укреплении Красной Армии и о профсоюзах. Съезд разоблачил и разгромил троцкистско-буржуазных предателей, пытавшихся сорвать ленинско-сталинскую политику партии. Решения съезда мобилизовали всех членов партии, всех трудящихся на выполнение задачи огромного значения — закладки фундамента социализма в нашей стране.

XI съезд был последним, на котором выступал Владимир Ильич. Закрывая съезд 2 апреля 1922 года, Ленин сказал в своей краткой, но глубоко содержательной речи:

По рекам Родины

Интересна ли профессия речника? Стоит ли выбирать себе такую специальность? Эти вопросы часто задает нам молодежь, вступающая в жизнь.

Речной транспорт, наряду с другими видами транспорта, — главный нерв экономической жизни страны, материальная база для связи города с деревней, промышленности с земледелием, различных областей нашей Родины. От его работы во многом зависит выполнение народнохозяйственных планов нашей страны.

Товарищ Сталин еще на XVIII съезде партии обращал внимание на необходимость серьезного улучшения работы речного транспорта. Выполняя решения съезда, советская страна всемерно развивала и развивает речной транспорт.

Сейчас, в дни великих строек коммунизма, работа речников становится еще более почетной и важной. Строительство величайших в мире гидроузлов и каналов окажет огромное влияние на дальнейшее развитие речного транспорта. Недалеко то время, когда наши величайшие реки соединятся со всеми морями, и водная магистраль станет одним из главных звеньев, связывающих жизненные центры страны. Наступит и такое время, когда реки Сибири через посредство каналов соединятся с реками Европейской России.

Но было бы неверно представлять профессию речника легким делом. Много трудностей встречается в его работе, и тогда, когда они преодолеваются, — труд речника становится искусством!

Речник работает не только на реке. Речные пароходы и теплоходы иногда выходят в море для выполнения ответственных заданий. На речном судне трудно преодолеть морскую стихию, но тем ограднее сознание исполненного долга.

Я работаю на Иртыше в Обской губе 15 лет. Советская власть дала мне возможность получить образование. С 1948 года я — капитан теплохода «Анастас Микоян» — флагмана Нижне-Иртышского пароходства.

Наш теплоход принимал уча-

стие в открытии Нового порта, мы основывали фактории на побережье Обской губы и островах Карского моря, побывали на Енисее, в Архангельске, на Диксоне. Теплоход участвовал во многих больших экспедициях.

Особенно трудной была экспедиция при перегоне флота из Архангельска в Иртыш. В одну из ночей создалось исключительно сложное положение. Но умелые маневры позволили избежать этого и все суда благополучно прибыли в порт. Товарищ Сталин прислал поздравление участникам экспедиции. Он писал: «Благодаря организованности и проявленной самоотверженности при выполнении задания речники сумели преодолеть все трудности арктического плавания и в короткий срок без потерь и повреждений доставить суда в пункты назначения».

С каждым годом развивается речной флот страны. Если несколько лет назад на Иртыше плавали, в основном, только пароходы, работающие на дровах и угле, то теперь мы располагаем мощными теплоходами. На теплоходе, благодаря применению передовой советской техники, исчезла профессия кочегара, облегчен труд судоводителей, установлены буксирные лебедки и электрические телеграфы. Мощные радиоустановки позволяют команде быть в курсе всех событий в жизни страны. По радио даются распоряжения на буксирный воз.

Новейшая техника требует квалифицированных кадров. Нам приходится повседневно учиться, совершенствовать свои знания.

Дальнейшие успехи речного флота во многом зависят от высокой квалификации наших кадров. Речной флот ждет молодежь. Он зовет тех, кто не боится трудностей, кто любит учиться, кто не останавливается на достигнутом, а в каждом успехе видит путь к дальнейшим победам!

В. ЕВДОКИМОВ,
лауреат Сталинской премии.

ДЕТСКАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Читательскую конференцию: «Любимый писатель детей Арнабий Гайдар» проводит в дни каникул детская библиотека го-

рода Тюкалинска. С докладами о творчестве Гайдара выступают учащиеся старших классов.

«Когда надо было — по всеобщему положению вещей и в России и во всем мире — идти вперед, наступать на врага с беззаветной смелостью, быстротой, решительностью, мы так и наступали. Когда надо было, сумеем это сделать еще раз и еще не раз». Великой верой в творческую волю народа, негибавшую силу партии дышат великие слова. Вся последующая история Советского государства подтвердила правильность этих мудрых слов, правильность политики нашей партии.

Ленин и Сталин гениально предвидели и намечали те пути, по которым трудящиеся придут к победе социализма. Великие корифеи революционной науки указывали, что непременной фазой социалистической революции во всех странах. Борясь за победу социализма в нашей великой стране, партия Ленина — Сталина тем самым трудилась для международного рабочего класса, для блага всех трудящихся.

3 апреля 1922 года, на следующий день после окончания съезда, состоялся исторический пленум Центрального Комитета нашей партии. По

предложению Ленина на этом пленуме генеральным секретарем ЦК был избран самый лучший, верный и последовательный ученик и соратник Владимира Ильича — товарищ Сталин. Величайшим счастьем для всего советского народа было это избрание товарища Сталина, ставшего ведущей силой партии и всего государства.

Благодаря мудрой прозорливости и руководству товарища Сталина, благодаря его энергии и последовательности советский народ, руководимый большевистской партией, превратил в жизнь ленинский план социалистического строительства.

Творчески обогащая, все время двинув вперед марксистско-ленинскую теорию, товарищ Сталин ведет советский народ по ленинскому пути к новым и новым победам.

«...Из России непозволительно будет Россия социалистическая», — пророчески сказал Ленин вскоре после одиннадцатого съезда партии. Весь советский народ под руководством великого Сталина, трудясь и побеждая, идет от социализма к новому, самому высшему этапу развития человеческого общества — к коммунизму.

Е. ФАДДЕЕВ.



Омская станция юных натуралистов готовит к отправке в школы области семена для пришкольных участков. Уже подготовлено 350 посылок.
НА СНИМКЕ: юные цветоводы и полеводы сортируют семена.
Фото С. Шестопал.

День открытых дверей

Нынче на первый курс Омского сельскохозяйственного института должно быть принято 675 студентов.

Уже сейчас поступают запросы от выпускников школ Сибири и других районов нашей страны.

30 марта институт проводит традиционный «День открытых дверей», на который приглашает всех выпускников средних школ Омска. В день встречи гостей вуз широко открывает двери кафедр, лабораторий, кабинетов, музеев. Выпускники смогут познакомиться с прекрасно оборудованной гидравлической лабораторией, богатейшими музеями кафедр почвоведения, зоологии, животноводства, ботаники.

Молодежь встретится со студентами, старейшими научными работниками института, известными учеными: заслуженным деятелем науки профессором К. П. Горшениным, профессорами А. Д. Кизиориным, А. В. Федюшиным, Я. С. Зайковским.

М. ПЛАТОНЕНКО.

Смотры самодеятельности

Закончился смотр сельской художественной самодеятельности Кагановичского района. Первое место занял коллектив колхоза «Сталинский путь», второе и третье места — сельхозартель им. Молотова и совхоз № 239.

На смотре художественной самодеятельности Черлакского района первое место занял Преображенский сельский клуб.

«Великий русский язык»

Пионеры 5 «в» класса женской школы № 22 провели сбор о великом русском языке.

Небольшой доклад: «Великий русский язык» сделала Лилия Гурари. О развитии русского языка рассказала Валя Евдокимова. Люда Солодко и Зоя Турханова сообщили об истории некоторых слов. О красоте, гибкости, силе выразительности пушкинского языка говорила Соня Гильмутдинова.

Девочки декламировали стихотворения Пушкина, Некрасова, Михалкова, Маршана.

Учитель Т. Ф. Сослова рассказала пионерам о том, как зарубежные друзья — трудящиеся стран народной демократии — изучают русский язык. В школу пришло письмо от чехословацкой школьницы Мирки Крутогоровой, написанное на русском языке. Мирка сообщает: чехословацкие школьники любовно изучают язык великого русского народа.

Пятиклассники решили написать Мирке Крутогоровой и ее товарищам ответное письмо.

Л. ГЕТЬМАН.

ТЮЗ

„Красный галстук“

В 1947 году, к 25-летию организации юных пионеров, С. Михалков написал пьесу «Красный галстук», которая вскоре была поставлена во многих театрах, а затем и экранизирована.

Пьеса отличается большой идейной глубиной, широтой замысла и подлинной правдой жизни. Пронизанная идеями советского патриотизма, она ставит проблемы пионерской чести, поднимает вопрос о счастье.

Юный зритель взволнованно следит за развивающимся действием. Ему близки и понятны чувства и мысли героев пьесы. Эта незримая нить, соединяющая зрителя с персонажами пьесы, придает ей особое звучание. В «Красном галстуке» отчетливо выступает сила коллектива, сила настоящей пионерской дружбы.

В начале марта пьесу «Красный галстук» поставил Омский театр юного зрителя (режиссер Е. А. Вальденберг, художник О. В. Псаева). Театр, в основном, правильно прочел ее материал.

Развитие действия основано на столкновении двух характеров: эгоистического, невнимательного к людям Валерия Вишнякова и серьезного, знакомого с трудностями жизни, осиротевшего во время войны Шуры Бадейкина. Валерий совершает нечестный поступок: он скрывает от родных, от пионерской организации, что был исключен когда-то из пионерской организации за отказ выполнить общественное поручение. Влияние родителей-коммунистов, учителей и учащихся класса помогает ему освободиться от высокомерия и зазнайства и снова стать пионером.

Шура Бадейкин — настоящий ленинец. Он видит свое счастье в том, что живет в замечательной Советской стране. «Стать в жизни кем хочешь — это, действительно, счастье. Все дороги открыты», — говорит он. Честность, правдивость, вера в свое будущее, гордость за то, что он живет «не в Америке» — стране рабов — основные черты характера Шуры. Артистка А. С. Амелечева умело раскрывает образ Шуры.

М. Ф. Булатникова (Валерий) в первых картинах допускает неверную трактовку образа. Грубость и высокомерие Валерия должны быть разоблачены, они не могут быть предметом актерского любования зрителя. Ведь юный зритель, смотря спектакль, вооружается моральными принципами пионера и ни в коем случае не должен быть равнодушен или даже восхищен «лихостью» Валерия. Артистке следует серьезнее продумать и процесс осознания Валерием под влиянием силы коллектива своих ошибок.

В пьесе важную роль играют взрослые персонажи. Их поведение является руководящим для пионеров. Отец и мать Вишняковы — коммунисты, самоотверженно работающие в тылу. Когда выясняются обстоятельства исключения их сына из пионерской организации, Вишняков-отец, большевиком, на материале жизни раскрывает смысл общественного смысла его поступка. «Кто не умест в детстве дорожить красным галстуком, тот не сбережет и партийного билета». Однако у Вишнякова-отца (арт. В. К. Янтиков) несколько сглажены принципиальные черты большого руководителя, общественного деятеля; он скорее — встревоженный родитель.

Теплый образ создает актриса Е. М. Васильева (бабушка), Н. И. Малышева и В. Г. Семенина (Надежда Ивановна и Марина) также дают правильное толкование ролей.

Комические черты пионера Чашкина (артистка Е. М. Степанова) требуют большей естественности. «Деревянный язык» этого любителя речей выглядит излишне нарочитым, что противоречит замыслу автора. Б. А. Годунову (Кочубей — учитель) не следует забывать, что Кочубей вновь вернулся к любимой профессии учителя, основная черта которой, по мысли М. Горького, — любовь к детям.

Освобожденный от недостатков, новый спектакль ТЮЗа сможет в еще большей степени служить делу коммунистического воспитания наших школьников.

А. КОНДРАТЬЕВ.

Книжная полка

В магазины Книготорга поступили в продажу новые книги, выпущенные издательством ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия».

Корниенко Д. — «СССР — БЕЛИНАЯ МОРСКАЯ ДЕРЖАВА».

В книге излагается история русского флота и кораблестроения, рассказывается о революционных традициях русских моряков, их героизме в борьбе за свободу и независимость Родины.

Три главы книги посвящены боевым действиям Военно-Мор-

ского Флота в годы Великой Отечественной войны.

В заключительной главе рассказывается о могуществе нашего Военно-Морского Флота, охраняющего мирный труд советских людей.

«ВЕЛИКИЕ СООРУЖЕНИЯ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ». Сборник статей советских ученых.

В статьях освещены проблемы развития промышленности, энергетики, сельского хозяйства, железнодорожного и водного транспорта, связанные с великими стройками коммунизма.

АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

Лыжники, хоккеисты, конькобежцы фактически закончили свой зимний спортивный сезон. До следующей зимы — далеко, однако уже сейчас пора готовить почву для дальнейшего роста их мастерства, для повышения их достижений.

После исторического решения ЦК ВКП(б) о развитии физической культуры и спорта советские физкультурники значительно улучшили свою спортивную подготовку. В росте спортивных достижений большую роль сыграла новая система круглогодичных тренировок.

Высокие технические результаты, как правило, приходят после нескольких лет работы над собой. Поэтому лыжникам и конькобежцам совершенно недостаточно тренироваться только на снегу или на льду и только — в зимнее время. Вот почему, кроме основного зимнего сезона тренировки, выделяют еще подготовительный (летне-осенний) период.

В это время лыжники и конькобежцы усиленно готовятся к наступающей зиме, причем очень важно достигнуть общего физического развития, укрепить мышцы и связки, выработать выносливость, скорость движений.

После зимней нагрузки, перед началом следующего, подготовительного (летне-осеннего) периода нужен отдых. Этой цели и служит переходный весенний период тренировок.

Известно, что резкий переход от трудной работы к полному покою вреден для организма. Это положение справедливо и при окончании дистанции или игры, это справедливо и при переходе после зимней нагрузки к весеннему отдыху. Спортсмен, не соблюдающий этого правила, расшатывает, а порою утрачивает свое здоровье.

Еще не растаял лед, а на полях лежит снег. До последнего дня, пока есть возможность, следует продолжать спокойное катание на коньках прогулочные тренировки на лыжах. Тут можно поработать над улучшением своей техники, над исправлением ошибок.

Но вот снег и лед исчезли вовсе. Пора и отдохнуть. Однако отдых должен быть активным, — ведь бездействие — плохой отдых.

Великий русский физиолог И. М. Сеченов еще около ста лет назад впервые доказал, что одни уставшие мышцы лучше отдыхают, когда другие мышцы в это же время работают. Лучший отдых — переключение с работы одних мышц на работу других мышц. Для человека перемена вида физической нагрузки особенно хорошо помогает восстановить силы. Известно, что физический труд обеспечивает самый лучший от-

дых после умственного труда. Академик И. П. Павлов, например, систематически, до глубокой старости занимался физическими упражнениями и физическим трудом.

Что же следует делать лыжникам и конькобежцам весной?

В первую очередь, рекомендуется немного увеличить нагрузку в утренней гимнастике (зарядке); хорошо включать в нее легкий бег на местности (продолжительностью в 3—5 минут). Разумеется, занятия утренней гимнастикой пора уже проводить на открытом воздухе. Надо только остерегаться излишнего охлаждения тем, кто к нему не привык.

Для тех, кто занят физическим трудом, достаточно будет добавить одну-две прогулки в неделю, в спокойном темпе на 3—5 км, желательно после работы, перед сном. Те же, кто не занимается физическим трудом, должны проявить больше активности. Для них рекомендуются раз в неделю занятия по 1—1,5 часа гимнастикой или спортивными играми; раз в неделю — легкая прогулка с бегом на 300—500 метров (по 2—3 раза). С середины апреля пора начинать весенние кроссы (бег по пересеченной местности).

Весеннее тепло, картины оживающей природы благотворно влияют на нервную систему, укрепляют ее, создают бодрое, жизнерадостное настроение. Постепенно нарастает желание заняться более серьезной тренировкой, чувствуется прилив сил.

В подготовительном периоде — летом и осенью — нагрузка нарастает. Суворовское правило — «Тяжело в ученье — легко в походе» — здесь полностью оправдывается. Но и в это время необходимо дать себе трех-пятидневный отдых, уменьшив тренировочную нагрузку.

После активного отдыха дальнейшая тренировка идет значительно плодотворнее.

Наш опыт тренировочной работы и врачебного контроля показывает, что правильное применение активного отдыха дает хороший результат, в то время как пассивный отдых или же тренировка без отдыха не только мешают росту спортивных результатов, но и расстраивают здоровье. В колхозных условиях можно порекомендовать в весеннее время попутиться над оборудованием спортивных площадок. Помимо того, что это позволит активно отдохнуть, спортивный коллектив обогатится местами для занятий, создадутся условия роста массовости физической культуры.

Д. ДОНСКОЙ,
врач, кандидат биологических наук.

После семи туров розыгрыш приза газеты «МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК»

Заключительные встречи городского розыгрыша приза газеты «Молодой большевик» начались 23 марта. Прошло уже семь туров первенства среди мальчиков.

Особенно интересной была встреча чемпиона Омска — учащегося второй железнодорожной школы Л. Белова с его товарищем В. Бойко — чемпионом городских школьников.

Шахматные соревнования по телеграфу

Шахматные матчи на первенство РСФСР по телеграфу стали традиционными. В этом году омичи встречаются с командами Сталинграда, Владивостока, Челябинска, Улан-Удэ, Иваново. Соревнования шахматистов вступили в реша-

ющую стадию — уже сделано по 23—24 хода.

Во многих партиях омичи имеют преимущество. Так, коллектив автодорожного института, играя с прошлогодним обладателем кубка — командой Улан-Удэ, получил значительный перевес.

Партия свелась к пешечному окончанию, в котором Белов получил проходную пешку. Бойко сдался. Теперь Л. Белов и Я. Русаков возглавляют турнирную таблицу.

Турнир девочек закончился победой Тамары Кобзевой из шестидесятой школы. Второе место заняла Светлана Свещинская (школа № 64).



В Корейской Народно-Демократической Республике осуществляются меры по предотвращению эпидемических заболеваний. Уничтожаются крысы и насекомые, являющиеся переносчиками бактерий. Жители городов и сел знакомятся с мерами, применяемыми в борьбе с бактериологическим оружием. Повсеместно проводятся дезинфекции и противозидемические прививки населению.

НА СНИМКЕ: медицинские работники делают противозидемические прививки школьникам в одном из сел провинции Северный Хамген.

Противозидемические мероприятия в Коре

ПХЕНЬЯН, 26 марта. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает из провинции Южный Хамген о сбрасывании американскими самолетами зараженных насекомых в районах восточного побережья.

Начиная с 1 марта и по настоящее время, американские захватчики сбросили в районе уезда Ковон огромное количество насекомых в специальных деревянных ящиках, консервных банках и бумажных пакетах.

Злодейским планам агрессоров противостоят энергичные мероприятия противозидемических отрядов и местного населения. Все население помогает уничтожать зараженных насекомых. В каждом селе организованы отряды наблюдения за воздухом, отряды по уничтожению насекомых, а также дезинфекционные и санитарные отряды. Благодаря умелым действиям этих отрядов, были своевременно обнаружены и уничтожены насекомые, сброшенные американскими самолетами во многих районах уезда Ковон. Во всех районах производится тщательная очистка колодезей, прудов и водоемов, дезинфицируются жилые помещения и одежда. Все населению делаются противозидемические прививки.

В заключение в сообщении говорится, что самоотверженная работа членов противозидемических отрядов при активной поддержке населения поможет корейскому народу сорвать коварные планы американских человеконенавистников.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Китае начались весенние работы на строительстве ирригационных сооружений второй очереди на реке Хуайхэ. Фронт работ растянулся более, чем на тысячу километров. На стройке магистрального канала в Северной Цзянсу занято 800 тысяч крестьян.

Египетский король Фарук подписал декрет о роспуске с 24 марта египетского парламента. Новые парламентские выборы назначены на 18 мая.

(ТАСС).

Требования немецкой молодежи

БЕРЛИН, 26 марта. (ТАСС). Агентство АДН передает:

Секретариат Мюнхенской организации Союза свободной немецкой молодежи направил письмо депутатам Боннского парламента, в котором призывает их всеми силами действовать в интересах мира и назначить представителей, которые начнут переговоры с представителями Германской демократической республики о проведении свободных, тайных и демократических выборов в Национальное собрание.

Далее в письме предлагается Аденауэру прекратить с западными державами переговоры о служащем целям войны «общем договоре» и обя-

зать недействительными все свои обещания, данные западным державам.

«Действия федерального канцлера направлены против воли немецкого народа и его молодежи», — говорится в письме.

«Вы развязываете новую войну, которая кончится уничтожением германской нации. Но немецкая молодежь хочет жить и работать в условиях мира».

В своем письме секретариат Мюнхенской организации Союза свободной немецкой молодежи горячо приветствует ноту Советского правительства западным державам.

Подготовка в Аргентине к Международной конференции в защиту детей

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). По сообщению из Буэнос-Айреса, аргентинская общественность активно готовится к международной конференции в защиту детей.

По всей стране развернулось движение в защиту детей, возглавляемое прогрессивной женской организацией — аргентинским союзом женщин.

В стране действует «Центр по изучению социального поло-

жения и воспитания детей», в который входят врачи, учителя и писатели. Центр издает раз в два месяца газету «Нуэстра инфансия», в которой широко освещает положение детей и движение в защиту детей.

Аргентинская общественность будет представлена на Международной конференции в защиту детей делегацией в составе известных общественных деятелей.

ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ ШКОЛЫ

С каждым днем все ухудшается и без того бедственное положение школы в Англии. Это вынуждена признать даже сама английская печать. По официальным данным, после войны построено всего лишь около 600 школ, тогда как для нормальной организации учебного процесса требуется не менее 3.000 новых школ. Мно-

гие школы находятся в совершенно непригодном состоянии. Так, например, 628 зданий, которые еще в 1925 году были признаны годными и предназначались на слом, все еще используются.

Несмотря на это, строительство школ в Англии временно прекращено.

(ТАСС).

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

В ТЕАТРАХ, КИНО И ЦИРКЕ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Калиновая роща». Нач. в 12 час. дня и 8 час. вечера. 29 марта — «С любовью не шутят».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Свадьба в Малиновке». Нач. в 1 час дня. «Душенька». Нач. в 8-30 вечера. 29 марта днем — «Табачный капитан», вечером — «Душенька».

КИНОТЕАТРЫ:
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

«ЛУЧ», «ПОБЕДА» — художественный фильм.

«ЭКРАН» — «Мечта актрисы».

«МАЯК» — «Тигр Акбар» и художественный фильм.

ГОСЦИРК
Обновленная цирковая программа и последние выступления заслуж. артиста Армянской ССР Рафаэля Манукян. Нач. в 8-30 вечера.